
 

 

 

 

 

 

水前寺エリアの魅力創出に関するアンケート 

集 計 結 果 

 

 

 

 

 

 

 

 

令 和 ６ 年 ３ 月 

熊本市 



 

  



 

目 次 

 

１｜アンケートの実施概要 .................................................................................... 1 

（１）実施概要 .................................................................................................................. 1 

（２）設問（アンケート票） ............................................................................................. 2 

２｜アンケートの集計結果 .................................................................................... 7 

【集計結果の見方】 ........................................................................................................... 7 

（１）回答者の属性 ........................................................................................................... 8 

①年代 ........................................................................................................................................ 8 

②性別 ........................................................................................................................................ 9 

③職業 ...................................................................................................................................... 10 

④勤務地・就学地 ................................................................................................................... 11 

⑤お住まいの地域 ................................................................................................................... 12 

 

※水前寺エリアにお住まいの方のみ（本設問の対象者：157 人） ................................ 13 

⑥水前寺エリアの居住歴（累計） ........................................................................................ 13 

⑦世帯構成 .............................................................................................................................. 14 

⑧世帯人数 .............................................................................................................................. 15 

⑨お住まい .............................................................................................................................. 16 

⑩日常的に利用されている交通手段（利用する機会の多い交通手段(２番目まで)） ..... 17 

 

※水前寺エリア以外にお住まいの方のみ（本設問の対象者：316 人） ......................... 19 

⑪水前寺エリアに訪れる頻度 ................................................................................................ 19 

 

（２）10 月 29 日「水まち水前寺にぎわい祭り」来場者 ................................................. 21 

①本イベントは何で知られましたか（複数回答）.............................................................. 21 

②どなたと来られましたか（複数回答） ............................................................................. 21 

③何人で来られましたか ....................................................................................................... 22 

④会場まではどうやって来られましたか ............................................................................. 22 

 

（３）普段、水前寺エリアで利用する場所 ...................................................................... 23 

①水前寺エリアで利用する場所（複数回答） .................................................................... 23 

②特にお気に入りの場所（記述式） ................................................................................... 25 

 

（４）水前寺エリアのイメージや魅力 ............................................................................. 32 

①水前寺エリアのイメージ（複数回答） ............................................................................ 32 

②水前寺エリアで充実させたいこと（複数回答及び記述式） ......................................... 34 

③水前寺エリアに住み続けたい、または住んでみたいと思いますか .............................. 38 

④ ③（水前寺エリアへの居住意向）の理由 ....................................................................... 40 



 

 

  



１｜アンケートの実施概要 

（１）実施概要 

1 

１｜アンケートの実施概要 

（１）実施概要 

水前寺エリア※におけるワークショップ及び将来像イメージの検討材料とするため、対象地区の

居住者、在勤・在学者、来街者を対象に、水前寺エリアの魅力や将来イメージに関するニーズを把

握するためのアンケート調査を実施しました。 

 

※「水前寺エリア」…熊本市立地適正化計画において、人口減少・高齢化の進展が見込まれる将

来においても市民の暮らしやすさを維持するため、商業・医療等の日常生活サービス機能を

維持・確保する１５箇所の地域拠点を設定しています。本アンケートにおける「水前寺エリ

ア」は、地域拠点の一つである「水前寺・九品寺地区」内の水前寺周辺を指しています。 

 

① 対象者 

対象地区の居住者、在勤・在学者、来街者 

 

② 実施期間 

令和５年 10 月下旬～令和５年 12 月 31 日 

 

③ 実施方法 

以下の方法によりアンケート実施の周知を行い、WEB アンケートシステム（Google フォー

ム）を利用して回答を収集しました。 

※一部、紙媒体により回答を回収 

 

【周知・依頼方法】 

ワークショップの開催案内を兼ねたチラシを作成し、以下の手段で周知を行いました。 

・町内自治会回覧板 

・熊本市公式ＬＩＮＥ、ホームページ 

・10 月 29 日（日）に戸井の外公園で開催された水まち水前寺にぎわい祭りにおけるアンケ

ート用紙及びチラシワークショップ開催案内チラシ配布（何れもアンケートフォームの二

次元コード付） 

・近隣の高校、大学への協力依頼 

・11 月 27 日（月）第１回ワークショップ参加者に対しアンケート用紙を配布 

 

④ 回答者数 

４７５人 
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２｜アンケートの集計結果 

【集計結果の見方】 

 

・集計結果の比率は、その設問の回答者（n）を基数として、小数点以下第２位を四捨五入して

算出しています。そのため、合計が 100％にならない場合があります。各設問の回答者は、当

該設問の対象となる人数から、無回答を除いて算出しています。 

・無回答は、紙媒体で収集した回答の一部にみられますが、母数が一桁と少ないため、図表には

掲載していません。そのため、回答数の合計が当該設問の対象者となる人数と一致しない場

合があります。 

・複数回答形式の設問は、各選択肢の回答の合計が回答者数を上回る場合に、回答比率の合計が

100％を超えることがあります。 

・各設問について、年代別や居住エリア別（「水前寺エリアの居住者のみ」、「その他熊本市内及

び熊本市外の居住者のみ」）等のクロス集計結果を示しています。年代別の回答について、「小

中学生」は 1 件のみであるため、グラフには掲載していません。 

・図表から無回答を省略しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計（全体）の有

効回答数が合致しないことがあります。 

 



２｜アンケートの集計結果 

（１）回答者の属性 

8 

（１）回答者の属性 

①年代 

「50 歳代」の割合が 25.5％と最も高く、次いで「40 歳代」が 21.5％、「30 歳代」が 15.2％

となっています。 

居住エリア別でみると、熊本市外で「20 歳代」の割合が 50.0％、「15～19 歳」が 19.2％と高

くなっています。 

 

 

 

  

小中学生 15～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 合計

全体 1 23 63 72 102 121 55 38 475

(0.2%) (4.8%) (13.3%) (15.2%) (21.5%) (25.5%) (11.6%) (8.0%) (100.0%)

水前寺エリア 0 5 12 29 40 40 19 12 157

(0.0%) (3.2%) (7.6%) (18.5%) (25.5%) (25.5%) (12.1%) (7.6%) (100.0%)

その他熊本市内 0 13 38 41 59 80 36 24 291

(0.0%) (4.5%) (13.1%) (14.1%) (20.3%) (27.5%) (12.4%) (8.2%) (100.0%)

熊本市外 1 5 13 2 2 1 0 2 26

(3.8%) (19.2%) (50.0%) (7.7%) (7.7%) (3.8%) (0.0%) (7.7%) (100.0%)

3.8

4.8

3.2

4.5

19.2

13.3

7.6

13.1

50.0

15.2

18.5

14.1

7.7

21.5

25.5

20.3

7.7

25.5

25.5

27.5

3.8

11.6

12.1

12.4

8.0

7.6

8.2

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=475)

水前寺エリア(n=157)

その他熊本市内(n=291)

熊本市外(n=26)

小中学生 15～19歳 20歳代 30歳代

40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上



２｜アンケートの集計結果 

（１）回答者の属性 

9 

②性別 

「女性」の割合が 64.8％と最も高く、「男性」が 33.9％となっています。 

 

 

  

33.9

35.0

31.6

50.0

64.8

64.3

66.7

50.0

1.3

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=475)

水前寺エリア(n=157)

その他熊本市内(n=291)

熊本市外(n=26)

男性 女性 回答しない

男性 女性 回答しない 合計

全体 161 308 6 475

(33.9%) (64.8%) (1.3%) (100.0%)

水前寺エリア 55 101 1 157

(35.0%) (64.3%) (0.6%) (100.0%)

その他熊本市内 92 194 5 291

(31.6%) (66.7%) (1.7%) (100.0%)

熊本市外 13 13 0 26

(50.0%) (50.0%) (0.0%) (100.0%)

男性 女性
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③職業 

「会社員・公務員」の割合が 35.4％と最も高く、次いで「パート・アルバイト」が 17.1％、

「学生」が 16.0％となっています。 

居住エリア別でみると、熊本市外で「学生」の割合が 73.1％と高くなっています。 

 

 

 

  

自営業
会社員・

公務員
会社役員

パート・

アルバイト

専業主婦

・主夫
無職 学生 その他

合計

全体 22 168 16 81 58 31 76 23 475

(4.6%) (35.4%) (3.4%) (17.1%) (12.2%) (6.5%) (16.0%) (4.8%) (100.0%)

水前寺エリア 9 63 11 25 21 6 14 8 157

(5.7%) (40.1%) (7.0%) (15.9%) (13.4%) (3.8%) (8.9%) (5.1%) (100.0%)

その他熊本市内 11 103 4 55 36 25 43 14 291

(3.8%) (35.4%) (1.4%) (18.9%) (12.4%) (8.6%) (14.8%) (4.8%) (100.0%)

熊本市外 2 2 0 1 1 0 19 1 26

(7.7%) (7.7%) (0.0%) (3.8%) (3.8%) (0.0%) (73.1%) (3.8%) (100.0%)

4.6

5.7

3.8

7.7

35.4

40.1

35.4

7.7

3.4

7.0

1.4

17.1

15.9

18.9

3.8

12.2

13.4

12.4

3.8

6.5

3.8

8.6

16.0

8.9

14.8

73.1

4.8

5.1

4.8

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=475)

水前寺エリア(n=157)

その他熊本市内(n=291)

熊本市外(n=26)

自営業 会社員・公務員 会社役員

パート・アルバイト 専業主婦・主夫 無職

学生 その他
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④勤務地・就学地 

「③中央区（①、②以外）」の割合が 23.6％と最も高く、次いで「①水前寺エリア（自宅を含

む）」が 22.2％、「④東区」が 11.8％となっています。 

 

 

  

①水前寺エ

リア（自宅

を含む）

②上通・下

通・新市

街・桜町周

辺

③中央区

（①、②以

外）

④東区 ⑤西区 ⑥南区 ⑦北区 ⑧熊本市外
⑨勤務地・

就学地なし
合計

全体 105 33 112 56 23 24 30 37 54 474

(22.2%) (7.0%) (23.6%) (11.8%) (4.9%) (5.1%) (6.3%) (7.8%) (11.4%) (100.0%)

水前寺エリア 52 15 36 14 6 7 3 8 15 156

(33.3%) (9.6%) (23.1%) (9.0%) (3.8%) (4.5%) (1.9%) (5.1%) (9.6%) (100.0%)

その他熊本市内 43 18 71 42 16 17 26 21 37 291

(14.8%) (6.2%) (24.4%) (14.4%) (5.5%) (5.8%) (8.9%) (7.2%) (12.7%) (100.0%)

熊本市外 10 0 5 0 1 0 1 7 2 26

(38.5%) (0.0%) (19.2%) (0.0%) (3.8%) (0.0%) (3.8%) (26.9%) (7.7%) (100.0%)

22.2

33.3

14.8

38.5

7.0

9.6

6.2

23.6

23.1

24.4

19.2

11.8

9.0

14.4

4.9

3.8

5.5

3.8

5.1

4.5

5.8

6.3

1.9

8.9

3.8

7.8

5.1

7.2

26.9

11.4

9.6

12.7

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=474)

水前寺エリア(n=156)

その他熊本市内(n=291)

熊本市外(n=26)

①水前寺エリア（自宅を含む） ②上通・下通・新市街・桜町周辺

③中央区（①、②以外） ④東区

⑤西区 ⑥南区

⑦北区 ⑧熊本市外

⑨勤務地・就学地なし
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⑤お住まいの地域 

「その他熊本市内」の割合が 61.4％と最も高く、「水前寺エリア」が 33.1％、「熊本市外」が

5.5％となっています。 

「水前寺エリア」の内訳は、「水前寺 1～3 丁目」の割合が 43.3％と最も高く、次いで「国府

1～4 丁目」が 19.1％、「水前寺公園」が 9.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【水前寺エリアの内訳】 

 

 

  

水前寺1～3丁目, 

43.3%

国府1～4丁目, 19.1%

水前寺公園, 

9.6%

九品寺2,3,5丁目, 

7.0%

大江3～6丁目, 

5.7%

出水1丁目, 5.1%

新大江1丁目, 5.1%

白山1～3丁目, 3.2% 岡田町, 1.3% 国府本町, 0.6%

菅原町, 0.0%

大江本町, 0.0%

回答数

水前寺1～3丁目 68 (43.3%)

国府1～4丁目 30 (19.1%)

水前寺公園 15 (9.6%)

九品寺2,3,5丁目 11 (7.0%)

大江3～6丁目 9 (5.7%)

出水1丁目 8 (5.1%)

新大江1丁目 8 (5.1%)

白山1～3丁目 5 (3.2%)

岡田町 2 (1.3%)

国府本町 1 (0.6%)

菅原町 0 (0.0%)

大江本町 0 (0.0%)

合計 157 (100.0%)

その他熊本市内, 

61.4%

水前寺エリア, 

33.1%

熊本市外, 5.5%

回答数

水前寺エリア 157 (33.1%)

その他熊本市内 291 (61.4%)

熊本市外 26 (5.5%)

合計 474 (100.0%)
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※水前寺エリアにお住まいの方のみ（本設問の対象者：157 人） 

⑥水前寺エリアの居住歴（累計） 

「20 年以上」の割合が 36.6％と最も高く、次いで「10～20 年未満」が 22.9％、「３年未満」

が 16.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

36.6

16.7

26.9

32.5

37.5

61.1

66.7

22.9

60.0

8.3

15.4

20.0

37.5

16.7

8.3

15.0

19.2

20.0

12.5

22.2

8.3

9.2

41.7

11.5

7.5

7.5

16.3

40.0

33.3

26.9

20.0

5.0

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=153)

15～19歳(n=5)

20歳代(n=12)

30歳代(n=26)

40歳代(n=40)

50歳代(n=40)

60歳代(n=18)

70歳以上(n=12)

20年以上 10～20年未満 ５～10年未満 ３～５年未満 ３年未満

20年以上
10～20年

未満

５～10年

未満

３～５年

未満
３年未満 合計

全体 56 35 23 14 25 153

(36.6%) (22.9%) (15.0%) (9.2%) (16.3%) (100.0%)

15～19歳 0 3 0 0 2 5

(0.0%) (60.0%) (0.0%) (0.0%) (40.0%) (100.0%)

20歳代 2 1 0 5 4 12

(16.7%) (8.3%) (0.0%) (41.7%) (33.3%) (100.0%)

30歳代 7 4 5 3 7 26

(26.9%) (15.4%) (19.2%) (11.5%) (26.9%) (100.0%)

40歳代 13 8 8 3 8 40

(32.5%) (20.0%) (20.0%) (7.5%) (20.0%) (100.0%)

50歳代 15 15 5 3 2 40

(37.5%) (37.5%) (12.5%) (7.5%) (5.0%) (100.0%)

60歳代 11 3 4 0 0 18

(61.1%) (16.7%) (22.2%) (0.0%) (0.0%) (100.0%)

70歳以上 8 1 1 0 2 12

(66.7%) (8.3%) (8.3%) (0.0%) (16.7%) (100.0%)

100%
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⑦世帯構成 

「二世代世帯（親と子）」の割合が 51.0％と最も高く、次いで「夫婦のみ」及び「単身（一人

暮らし）」が 19.4％となっています。 

 

 

  

19.4

20.0

50.0

10.7

10.0

17.5

22.2

41.7

19.4

25.0

3.6

2.5

30.0

50.0

33.3

51.0

80.0

16.7

78.6

75.0

40.0

22.2

8.3

9.0

8.3

7.1

12.5

12.5

8.3

1.3

5.6

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=155)

15～19歳(n=5)

20歳代(n=12)

30歳代(n=28)

40歳代(n=40)

50歳代(n=40)

60歳代(n=18)

70歳以上(n=12)

単身（一人暮らし） 夫婦のみ

二世代世帯（親と子） 三世代世帯（親と子と孫）

その他

単身（一人

暮らし）
夫婦のみ

二世代世帯

（親と子）

三世代世帯

（親と子と

孫）

その他 合計

全体 30 30 79 14 2 155

(19.4%) (19.4%) (51.0%) (9.0%) (1.3%) (100.0%)

15～19歳 1 0 4 0 0 5

(20.0%) (0.0%) (80.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%)

20歳代 6 3 2 1 0 12

(50.0%) (25.0%) (16.7%) (8.3%) (0.0%) (100.0%)

30歳代 3 1 22 2 0 28

(10.7%) (3.6%) (78.6%) (7.1%) (0.0%) (100.0%)

40歳代 4 1 30 5 0 40

(10.0%) (2.5%) (75.0%) (12.5%) (0.0%) (100.0%)

50歳代 7 12 16 5 0 40

(17.5%) (30.0%) (40.0%) (12.5%) (0.0%) (100.0%)

60歳代 4 9 4 0 1 18

(22.2%) (50.0%) (22.2%) (0.0%) (5.6%) (100.0%)

70歳以上 5 4 1 1 1 12

(41.7%) (33.3%) (8.3%) (8.3%) (8.3%) (100.0%)
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⑧世帯人数 

「２人」の割合が 25.2％と最も高く、次いで「３人」が 21.9％、「１人」が 20.0％となって

います。 

 

  

 

  

20.0

20.0

50.0

10.7

10.0

17.5

27.8

41.7

25.2

25.0

7.1

10.0

32.5

61.1

50.0

21.9

20.0

8.3

39.3

25.0

25.0

5.6

18.1

40.0

8.3

21.4

32.5

12.5

5.6

12.3

20.0

8.3

21.4

15.0

12.5

1.9

7.5

0.6

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=155)

15～19歳(n=5)

20歳代(n=12)

30歳代(n=28)

40歳代(n=40)

50歳代(n=40)

60歳代(n=18)

70歳以上(n=12)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人以上

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人以上 合計

全体 31 39 34 28 19 3 1 0 155

(20.0%) (25.2%) (21.9%) (18.1%) (12.3%) (1.9%) (0.6%) (0.0%) (100.0%)

15～19歳 1 0 1 2 1 0 0 0 5

(20.0%) (0.0%) (20.0%) (40.0%) (20.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%)

20歳代 6 3 1 1 1 0 0 0 12

(50.0%) (25.0%) (8.3%) (8.3%) (8.3%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%)

30歳代 3 2 11 6 6 0 0 0 28

(10.7%) (7.1%) (39.3%) (21.4%) (21.4%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%)

40歳代 4 4 10 13 6 3 0 0 40

(10.0%) (10.0%) (25.0%) (32.5%) (15.0%) (7.5%) (0.0%) (0.0%) (100.0%)

50歳代 7 13 10 5 5 0 0 0 40

(17.5%) (32.5%) (25.0%) (12.5%) (12.5%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%)

60歳代 5 11 1 1 0 0 0 0 18

(27.8%) (61.1%) (5.6%) (5.6%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%)

70歳以上 5 6 0 0 0 0 1 0 12

(41.7%) (50.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (8.3%) (0.0%) (100.0%)
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⑨お住まい 

「集合住宅（分譲）」の割合が 37.4％と最も高く、次いで「一戸建て住宅（持ち家）」が 29.0％、

「集合住宅（賃貸）」が 27.7％となっています。 

 

一戸建住

宅(持ち家)

一戸建住

宅(賃貸)

店舗・事務

所等との併

用住宅

集合住宅

(分譲)

集合住宅

(賃貸)
その他 合計

全体 45 6 1 58 43 2 155

(29.0%) (3.9%) (0.6%) (37.4%) (27.7%) (1.3%) (100.0%)

15～19歳 1 0 0 1 3 0 5

(20.0%) (0.0%) (0.0%) (20.0%) (60.0%) (0.0%) (100.0%)

20歳代 2 3 0 1 5 1 12

(16.7%) (25.0%) (0.0%) (8.3%) (41.7%) (8.3%) (100.0%)

30歳代 9 2 0 7 10 0 28

(32.1%) (7.1%) (0.0%) (25.0%) (35.7%) (0.0%) (100.0%)

40歳代 11 1 0 18 9 1 40

(27.5%) (2.5%) (0.0%) (45.0%) (22.5%) (2.5%) (100.0%)

50歳代 17 0 0 15 8 0 40

(42.5%) (0.0%) (0.0%) (37.5%) (20.0%) (0.0%) (100.0%)

60歳代 1 0 0 13 4 0 18

(5.6%) (0.0%) (0.0%) (72.2%) (22.2%) (0.0%) (100.0%)

70歳以上 4 0 1 3 4 0 12

(33.3%) (0.0%) (8.3%) (25.0%) (33.3%) (0.0%) (100.0%)

29.0

20.0

16.7

32.1

27.5

42.5

5.6

33.3

3.9

25.0

7.1

2.5

0.6

8.3

37.4

20.0

8.3

25.0

45.0

37.5

72.2

25.0

27.7

60.0

41.7

35.7

22.5

20.0

22.2

33.3

1.3

8.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=155)

15～19歳(n=5)

20歳代(n=12)

30歳代(n=28)

40歳代(n=40)

50歳代(n=40)

60歳代(n=18)

70歳以上(n=12)

一戸建住宅(持ち家) 一戸建住宅(賃貸)

店舗・事務所等との併用住宅 集合住宅(分譲)

集合住宅(賃貸) その他
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⑩日常的に利用されている交通手段（利用する機会の多い交通手段(２番目まで)） 

１番目と２番目の回答数の合計は、「自家用車」の割合が 58.3％と最も高く、次いで「自転車

（自家用）」が 42.3％、「徒歩」が 35.3％となっています。 

 

 

   

58.3

42.3

35.3

23.7

14.1

10.9

5.8

3.2

0.6

42.9

28.2

13.5

7.7

2.6

1.9

0.6

2.6

0.0

15.4

14.1

21.8

16.0

11.5

9.0

5.1

0.6

0.6

0 20 40 60

自家用車

自転車（自家用）

徒歩

バス

市電

電車

自転車（       (      )）

バイク、原付

タクシー

合計

１番目

２番目

(％)

回答者数 徒歩
自転車

(自家用)

自転車（ｼｪｱ

ｻｲｸﾙ(ﾁｬﾘﾁｬ

ﾘ)）

バイク、

原付
自家用車 バス 電車 市電 タクシー

合計 156 55 66 9 5 91 37 17 22 1

(35.3%) (42.3%) (5.8%) (3.2%) (58.3%) (23.7%) (10.9%) (14.1%) (0.6%)

１番目 21 44 1 4 67 12 3 4 0

(13.5%) (28.2%) (0.6%) (2.6%) (42.9%) (7.7%) (1.9%) (2.6%) (0.0%)

２番目 34 22 8 1 24 25 14 18 1

(21.8%) (14.1%) (5.1%) (0.6%) (15.4%) (16.0%) (9.0%) (11.5%) (0.6%)
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【年代別】※１番目と２番目の回答数の合計 

 

 

  

58.3

60.0

50.0

27.6

27.5

35.0

50.0

33.3

42.3

100.0

41.7

44.8

42.5

35.0

61.1

8.3

35.3

13.8

5.0

7.5

23.7

3.4

7.5

8.3

14.1

20.0

41.7

62.1

70.0

65.0

38.9

50.0

10.9

33.3

17.2

22.5

22.5

33.3

33.3

5.8

6.9

10.0

12.5

11.1

33.3

3.2

20.0

25.0

13.8

15.0

12.5

5.6

16.7

2.5

0％ 50％ 100％ 150％ 200％

全体(n=156)

15～19歳(n=5)

20歳代(n=12)

30歳代(n=29)

40歳代(n=40)

50歳代(n=40)

60歳代(n=18)

70歳以上(n=12)

徒歩 自転車（自家用）

自転車（       (      )） バイク、原付

自家用車 バス

電車 市電

タクシー

回答者数 徒歩
自転車

(自家用)

自転車（ｼｪｱ

ｻｲｸﾙ(ﾁｬﾘﾁｬ

ﾘ)）

バイク、

原付
自家用車 バス 電車 市電 タクシー

全体 156 91 66 55 37 22 17 9 5 1

(58.3%) (42.3%) (35.3%) (23.7%) (14.1%) (10.9%) (5.8%) (3.2%) (0.6%)

15～19歳 5 3 5 0 0 1 0 0 1 0

(60.0%) (100.0%) (0.0%) (0.0%) (20.0%) (0.0%) (0.0%) (20.0%) (0.0%)

20歳代 12 6 5 0 0 5 4 0 3 0

(50.0%) (41.7%) (0.0%) (0.0%) (41.7%) (33.3%) (0.0%) (25.0%) (0.0%)

30歳代 29 8 13 4 1 18 5 2 4 0

(27.6%) (44.8%) (13.8%) (3.4%) (62.1%) (17.2%) (6.9%) (13.8%) (0.0%)

40歳代 40 11 17 2 0 28 9 4 6 1

(27.5%) (42.5%) (5.0%) (0.0%) (70.0%) (22.5%) (10.0%) (15.0%) (2.5%)

50歳代 40 14 14 3 3 26 9 5 5 0

(35.0%) (35.0%) (7.5%) (7.5%) (65.0%) (22.5%) (12.5%) (12.5%) (0.0%)

60歳代 18 9 11 0 0 7 6 2 1 0

(50.0%) (61.1%) (0.0%) (0.0%) (38.9%) (33.3%) (11.1%) (5.6%) (0.0%)

70歳以上 12 4 1 0 1 6 4 4 2 0

(33.3%) (8.3%) (0.0%) (8.3%) (50.0%) (33.3%) (33.3%) (16.7%) (0.0%)
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※水前寺エリア以外にお住まいの方のみ（本設問の対象者：317 人） 

⑪水前寺エリアに訪れる頻度 

「週に５回程度（通勤・通学など）」の割合が 24.8％と最も高く、次いで「月に１回程度」が

19.0％、「ほとんど訪れない」が 16.8％となっています。 

 

 

   24.8%

94.4%

29.4%

27.9%

22.0%

17.3%

16.7%

4.0%

13.1%

31.4%

11.6%

8.5%

7.4%

22.2%

4.0%

9.6%

2.0%

9.3%

11.9%

12.3%

8.3%

20.0%

18.8%

13.7%

23.3%

28.8%

19.8%

11.1%

20.0%

10.8%

3.9%

7.0%

13.6%

16.0%

11.1%

16.0%

6.1%

4.7%

10.2%

4.9%

8.3%

16.0%

16.9%

100.0%

5.6%

19.6%

16.3%

5.1%

22.2%

22.2%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=314)

小中学生(n=1)

15～19歳(n=18)

20歳代(n=51)

30歳代(n=43)

40歳代(n=59)

50歳代(n=81)

60歳代(n=36)

70歳以上(n=25)

週に５回程度（通勤・通学など） 週に１～３回程度 月に２～３回程度

月に１回程度 半年に１回程度 年に１回程度

ほとんど訪れない

24.8

94.4

29.4

27.9

21.7

17.3

16.7

4.0

13.0

31.4

11.6

8.3

7.4

22.2

4.0

9.5

2.0

9.3

11.7

12.3

8.3

20.0

19.0

13.7

23.3

30.0

19.8

11.1

20.0

10.8

3.9

7.0

13.3

16.0

11.1

16.0

6.0

4.7

10.0

4.9

8.3

16.0

16.8

5.6

19.6

16.3

5.0

22.2

22.2

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=315)

15～19歳(n=18)

20歳代(n=51)

30歳代(n=43)

40歳代(n=60)

50歳代(n=81)

60歳代(n=36)

70歳以上(n=25)

週に５回程度（通勤・通学など） 週に１～３回程度 月に２～３回程度

月に１回程度 半年に１回程度 年に１回程度

ほとんど訪れない

週に５回程

度（通勤・

通学など）

週に１～

３回程度

月に２～

３回程度

月に１回

程度

半年に１

回程度

年に１回

程度

ほとんど

訪れない
合計

全体 78 41 30 60 34 19 53 315

(24.8%) (13.0%) (9.5%) (19.0%) (10.8%) (6.0%) (16.8%) (100.0%)

15～19歳 17 0 0 0 0 0 1 18

(94.4%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (5.6%) (100.0%)

20歳代 15 16 1 7 2 0 10 51

(29.4%) (31.4%) (2.0%) (13.7%) (3.9%) (0.0%) (19.6%) (100.0%)

30歳代 12 5 4 10 3 2 7 43

(27.9%) (11.6%) (9.3%) (23.3%) (7.0%) (4.7%) (16.3%) (100.0%)

40歳代 13 5 7 18 8 6 3 60

(21.7%) (8.3%) (11.7%) (30.0%) (13.3%) (10.0%) (5.0%) (100.0%)

50歳代 14 6 10 16 13 4 18 81

(17.3%) (7.4%) (12.3%) (19.8%) (16.0%) (4.9%) (22.2%) (100.0%)

60歳代 6 8 3 4 4 3 8 36

(16.7%) (22.2%) (8.3%) (11.1%) (11.1%) (8.3%) (22.2%) (100.0%)

70歳以上 1 1 5 5 4 4 5 25

(4.0%) (4.0%) (20.0%) (20.0%) (16.0%) (16.0%) (20.0%) (100.0%)
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【勤務地・就学地別】 

 

24.8%

94.4%

29.4%

27.9%

22.0%

17.3%

16.7%

4.0%

13.1%

31.4%

11.6%

8.5%

7.4%

22.2%

4.0%

9.6%

2.0%

9.3%

11.9%

12.3%

8.3%

20.0%

18.8%

13.7%

23.3%

28.8%

19.8%

11.1%

20.0%

10.8%

3.9%

7.0%

13.6%

16.0%

11.1%

16.0%

6.1%

4.7%

10.2%

4.9%

8.3%

16.0%

16.9%

100.0%

5.6%

19.6%

16.3%

5.1%

22.2%

22.2%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=314)

小中学生(n=1)

15～19歳(n=18)

20歳代(n=51)

30歳代(n=43)

40歳代(n=59)

50歳代(n=81)

60歳代(n=36)

70歳以上(n=25)

週に５回程度（通勤・通学など） 週に１～３回程度 月に２～３回程度

月に１回程度 半年に１回程度 年に１回程度

ほとんど訪れない

24.8

73.6

11.1

23.7

19.5

11.8

5.9

25.0

2.6

13.0

18.9

5.6

14.5

12.2

11.8

5.9

11.1

10.7

13.2

9.5

5.6

11.8

17.1

5.9

11.8

3.7

21.4

7.9

19.0

1.9

38.9

26.3

14.6

11.8

5.9

33.3

14.3

26.3

10.8

22.2

6.6

14.6

29.4

17.6

22.2

3.6

10.5

6.0

2.6

2.4

11.8

11.1

7.1

23.7

16.8

5.7

16.7

14.5

19.5

29.4

41.2

18.5

17.9

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=315)

①水前寺エリア（自宅を含む）(n=53)

②上通・下通・新市街・桜町周辺(n=18)

③中央区（①、②以外）(n=76)

④東区(n=41)

⑤西区(n=17)

⑥南区(n=17)

⑦北区(n=27)

⑧熊本市外(n=28)

⑨勤務地・就学地なし(n=38)

週に５回程度（通勤・通学など） 週に１～３回程度

月に２～３回程度 月に１回程度

半年に１回程度 年に１回程度

ほとんど訪れない
週に５回程

度（通勤・

通学など）

週に１～

３回程度

月に２～

３回程度

月に１回

程度

半年に１

回程度

年に１回

程度

ほとんど

訪れない
合計

全体 78 41 30 60 34 19 53 315

(24.8%) (13.0%) (9.5%) (19.0%) (10.8%) (6.0%) (16.8%) (100.0%)

39 10 0 1 0 0 3 53

(73.6%) (18.9%) (0.0%) (1.9%) (0.0%) (0.0%) (5.7%) (100.0%)

2 1 1 7 4 0 3 18

(11.1%) (5.6%) (5.6%) (38.9%) (22.2%) (0.0%) (16.7%) (100.0%)

18 11 9 20 5 2 11 76

(23.7%) (14.5%) (11.8%) (26.3%) (6.6%) (2.6%) (14.5%) (100.0%)

④東区 8 5 7 6 6 1 8 41

(19.5%) (12.2%) (17.1%) (14.6%) (14.6%) (2.4%) (19.5%) (100.0%)

⑤西区 2 2 1 2 5 0 5 17

(11.8%) (11.8%) (5.9%) (11.8%) (29.4%) (0.0%) (29.4%) (100.0%)

⑥南区 1 1 2 1 3 2 7 17

(5.9%) (5.9%) (11.8%) (5.9%) (17.6%) (11.8%) (41.2%) (100.0%)

⑦北区 0 3 1 9 6 3 5 27

(0.0%) (11.1%) (3.7%) (33.3%) (22.2%) (11.1%) (18.5%) (100.0%)

⑧熊本市外 7 3 6 4 1 2 5 28

(25.0%) (10.7%) (21.4%) (14.3%) (3.6%) (7.1%) (17.9%) (100.0%)

1 5 3 10 4 9 6 38

(2.6%) (13.2%) (7.9%) (26.3%) (10.5%) (23.7%) (15.8%) (100.0%)

③中央区（①、

②以外）

⑨勤務地・就学

地なし

①水前寺エリア

（自宅を含む）

②上通・下通・新市

街・桜町周辺
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（２）10 月 29 日「水まち水前寺にぎわい祭り」来場者 

本設問の対象者：56 人（回答者の居住地はすべて「水前寺エリア」内） 

 

①本イベントは何で知られましたか（複数回答） 

「チラシ」の割合が 56.6％と最も高く、次いで「口コミ」が 35.8％、「その他」が 20.8％と

なっています。 

（n=53） 

【その他の回答内容】 

・ホームページで調べた 

・学校からの案内 

・立て看板 

・見かけた 

・ブース出店 

・仕事 

・ボランティア活動 

 

 

②どなたと来られましたか（複数回答） 

「家族と」の割合が 70.9％と最も高く、次いで「１人で」が 20.0％、「友人と」が 5.4％とな

っています。 

（n=55） 

  

回答数

チラシ 30 (56.6%)

口コミ 19 (35.8%)

SNS 3 (5.7%)

その他 11 (20.8%)

回答数

１人で 11 (20.0%)

家族と 39 (70.9%)

友人と 3 (5.5%)

恋人と 0 (0.0%)

同僚と 0 (0.0%)

その他 2 (3.6%)

56.6

35.8

5.7

20.8

チラシ

口コミ

SNS

その他

0% 20% 40% 60%

70.9

20.0

5.5

0.0

0.0

3.6

家族と

１人で

友人と

同僚と

恋人と

その他

0％ 20％ 40％ 60％ 80％
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③何人で来られましたか 

「３人」の割合が 32.1％と最も高く、次いで「２人」が 24.5％、「１人」が 18.9％となって

います。 

（n=53） 

 

 

 

 

④会場まではどうやって来られましたか 

「徒歩」の割合が 58.2％と最も高く、次いで「自家用車」が 20.0％、「自転車（自家用）」が

9.1％となっています。 

（n=55） 

 

 

 

 

３人, 

32.1%

２人, 

24.5%

１人, 

18.9%

４人, 11.3%

５人, 9.4%

７人, 1.9% 10人以上, 1.9%

徒歩, 

58.2%
自家用車, 

20.0%

自転車（自家用）, 

9.1%

市電, 5.5%

バス, 3.6%
バイク、原付, 1.8%

電車, 1.8%

回答数

１人 10 (18.9%)

２人 13 (24.5%)

３人 17 (32.1%)

４人 6 (11.3%)

５人 5 (9.4%)

６人 0 (0.0%)

７人 1 (1.9%)

８人 0 (0.0%)

９人 0 (0.0%)

10人以上 1 (1.9%)

合計 53 100.0%

回答数

徒歩 32 (58.2%)

自転車（自家用） 5 (9.1%)

自転車（ｼｪｱｻｲｸﾙ(ﾁｬﾘﾁｬﾘ)） 0 (0.0%)

バイク、原付 1 (1.8%)

自家用車 11 (20.0%)

バス 2 (3.6%)

電車 1 (1.8%)

市電 3 (5.5%)

タクシー 0 (0.0%)

合計 55 100.0%
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（３）普段、水前寺エリアで利用する場所 

①水前寺エリアで利用する場所（複数回答） 

「スーパー、ドラッグストア、コンビニエンスストア」の割合が 56.8％と最も高く、次いで

「飲食店」が 34.2％、「病院」が 24.9％となっています。 

居住エリア別にみると、水前寺エリアでは、「スーパー、ドラッグストア、コンビニエンスス

トア」の割合が 93.6％と最も高く、その他「飲食店」（49.0％）、「病院」（45.9％）、「公園」（38.2％）、

「幼稚園・保育園・小中学校」（24.8％）が全体平均より高くなっています。その他熊本市内及

び熊本市外では、「高校・大学・専門学校」（13.6％）、「特にない」（16.4％）が全体平均より高

くなっています。 

 

 

 

 

56.8

34.2

24.9

22.2

21.7

15.6

11.8

9.5

8.9

8.4

4.6

4.4

1.7

12.0

93.6

49.0

45.9

38.2

24.2

18.5

8.3

24.8

12.7

15.3

3.8

5.7

1.3

3.2

38.5

26.8

14.5

14.2

20.5

14.2

13.6

1.9

6.9

5.0

5.0

3.8

1.9

16.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

                           

飲食店

病院

公園

水前寺成趣園（出水神社）

イベント、催し

高校・大学・専門学校

幼稚園・保育園・小中学校

行政施設（公民館、          等）

その他の店舗

オフィスビル・事務所

寺社仏閣

福祉・介護施設

特にない

全体(n=474)

水前寺エリア(n=157)

その他熊本市内及び熊本市外(n=317)

回答者数

ｽｰﾊﾟｰ､ﾄﾞﾗｯ

ｸﾞｽﾄｱ､ｺﾝﾋﾞﾆ

ｴﾝｽｽﾄｱ

飲食店
その他の店

舗
病院

福祉・介護

施設

オフィスビ

ル・事務所

行政施設

（公民館、ｺ

ﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ

等）

幼稚園・保

育園・小中

学校

高校・大

学・専門学

校

水前寺成趣

園（出水神

社）

公園 寺社仏閣
イベント、

催し
特にない

全体 474 269 162 40 118 8 22 42 45 56 103 105 21 74 57

(56.8%) (34.2%) (24.9%) (22.2%) (21.7%) (15.6%) (11.8%) (9.5%) (8.9%) (8.4%) (4.6%) (4.4%) (1.7%) (12.0%)

水前寺エリア 157 147 77 24 72 2 6 20 39 13 38 60 9 29 5

(93.6%) (49.0%) (45.9%) (38.2%) (24.2%) (18.5%) (8.3%) (24.8%) (12.7%) (15.3%) (3.8%) (5.7%) (1.3%) (3.2%)

317 122 85 16 46 6 16 22 6 43 65 45 12 45 52

(38.5%) (26.8%) (14.5%) (14.2%) (20.5%) (14.2%) (13.6%) (1.9%) (6.9%) (5.0%) (5.0%) (3.8%) (1.9%) (16.4%)

その他熊本市内

及び熊本市外
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【年代別】 

 

 

 

  

回答者数

ｽｰﾊﾟｰ､ﾄﾞﾗｯ

ｸﾞｽﾄｱ､ｺﾝﾋﾞ

ﾆｴﾝｽｽﾄｱ

飲食店
その他の

店舗
病院

福祉・介

護施設

オフィスビ

ル・事務

所

行政施設

（公民館、ｺ

ﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ

等）

幼稚園・

保育園・

小中学校

高校・大

学・専門

学校

水前寺成

趣園（出

水神社）

公園 寺社仏閣
イベント、

催し
特にない

全体 474 269 162 40 118 8 22 42 45 56 103 105 21 74 57

(56.8%) (34.2%) (8.4%) (24.9%) (1.7%) (4.6%) (8.9%) (9.5%) (11.8%) (21.7%) (22.2%) (4.4%) (15.6%) (12.0%)

小中学生 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(0.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

15～19歳 23 14 7 0 1 0 0 0 0 18 0 3 0 3 3

(60.9%) (30.4%) (0.0%) (4.3%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (78.3%) (0.0%) (13.0%) (0.0%) (13.0%) (13.0%)

20歳代 63 34 12 3 10 0 0 2 1 27 3 5 0 3 10

(54.0%) (19.0%) (4.8%) (15.9%) (0.0%) (0.0%) (3.2%) (1.6%) (42.9%) (4.8%) (7.9%) (0.0%) (4.8%) (15.9%)

30歳代 72 48 33 7 17 1 6 9 18 1 18 27 5 12 6

(66.7%) (45.8%) (9.7%) (23.6%) (1.4%) (8.3%) (12.5%) (25.0%) (1.4%) (25.0%) (37.5%) (6.9%) (16.7%) (8.3%)

40歳代 101 61 45 9 31 2 6 13 19 5 30 32 3 28 7

(60.4%) (44.6%) (8.9%) (30.7%) (2.0%) (5.9%) (12.9%) (18.8%) (5.0%) (29.7%) (31.7%) (3.0%) (27.7%) (6.9%)

50歳代 121 68 39 11 23 2 7 8 4 4 26 18 9 14 22

(56.2%) (32.2%) (9.1%) (19.0%) (1.7%) (5.8%) (6.6%) (3.3%) (3.3%) (21.5%) (14.9%) (7.4%) (11.6%) (18.2%)

60歳代 55 28 15 6 21 1 2 5 0 0 14 10 2 7 8

(50.9%) (27.3%) (10.9%) (38.2%) (1.8%) (3.6%) (9.1%) (0.0%) (0.0%) (25.5%) (18.2%) (3.6%) (12.7%) (14.5%)

70歳以上 38 16 11 4 14 2 1 5 3 1 12 10 2 7 1

(42.1%) (28.9%) (10.5%) (36.8%) (5.3%) (2.6%) (13.2%) (7.9%) (2.6%) (31.6%) (26.3%) (5.3%) (18.4%) (2.6%)

56.8

60.9

54.0

66.7

60.4

56.2

50.9

42.1

34.2

30.4

19.0

45.8

44.6

32.2

27.3

28.9

8.4

4.8

9.7

8.9

9.1

10.9

10.5

24.9

4.3

15.9

23.6

30.7

19.0

38.2

36.8

1.7

1.4

2.0

1.7

1.8

5.3

4.6

8.3

5.9

5.8

3.6

2.6

8.9

3.2

12.5

12.9

6.6

9.1

13.2

9.5

1.6

25.0

18.8

3.3

7.9

11.8

78.3

42.9

1.4

5.0

3.3

2.6

21.7

4.8

25.0

29.7

21.5

25.5

31.6

22.2

13.0

7.9

37.5

31.7

14.9

18.2

26.3

4.4

6.9

3.0

7.4

3.6

5.3

15.6

13.0

4.8

16.7

27.7

11.6

12.7

18.4

12.0

13.0

15.9

8.3

6.9

18.2

14.5

2.6

0％ 50％ 100％ 150％ 200％ 250％ 300％

全体(n=474)

15～19歳(n=23)

20歳代(n=63)

30歳代(n=72)

40歳代(n=101)

50歳代(n=121)

60歳代(n=55)

70歳以上(n=38)

                           飲食店

その他の店舗 病院

福祉・介護施設 オフィスビル・事務所

行政施設（公民館、          等） 幼稚園・保育園・小中学校

高校・大学・専門学校 水前寺成趣園（出水神社）

公園 寺社仏閣

イベント、催し 特にない
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1

1

1

1

2

1

4

4

0 10 20 30

水前寺成趣園（出水神社）

水前寺公園

水前寺江津湖公園

能楽堂

ジェーンズ邸

公園全般

戸井の外公園

全般

水前寺参道

その他個別店舗

スーパー

ドラッグストア

コンビニ

診療所

熊本市立図書館

水前寺野球場、競技場一帯

熊本市総合体育館

熊本県立図書館

出水中

ラジオ体操

ランニングコース

LTBボウル水前寺

イベント等

新水前寺駅、水前寺駅

その他

水
前

寺
成

趣
園

～
江

津
湖

周
辺

歴
史

文
化

公
園

飲
食

店

ス
ー

パ
ー

、
ド

ラ
ッ

グ
ス

ト

ア
、

コ
ン

ビ
ニ

病 院
・

診
療

所
公

共
施

設
学

校
ア

ク
テ

ィ
ビ

テ
ィ

交
通

そ
の

他

（件）

水前寺成趣園～江津湖周辺 

 

 

歴史文化 

 

公園 

 

飲食店 

 

 

スーパー、ドラッグストア、コンビニ 

 

 

病院・診療所 

公共施設 

 

 

 

学校 

アクティビティ 

 

 

 

交通 

その他 

②特にお気に入りの場所（記述式） 

お気に入りの場所とその理由を尋ねる設問の回答では、水前寺成趣園～江津湖周辺や飲食店、

スーパーに関する回答が多くなっています。 

 

【カテゴリー別の回答数】 
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【回答された場所の位置】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※公園は、都市計画公園をすべて表示しています。 

店舗の特定できないチェーン店のうち、コンビニは店舗数が多いため表示していません。 
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【お気に入りの場所とその理由（１／５）】  

※「―」は名称のみの回答。括弧内は回答者の年代及び居住エリア 

カテゴリ 名称 回答者のコメント 

水前寺成趣園

～江津湖周辺 

 

※右欄は回答

に基づき分類 

水前寺成趣園 

（出水神社） 

・美しい、落ち着く。（50 歳代, その他熊本市内） 

・歴史と四季を感じられるから（40 歳代, その他熊本市内） 

・季節を楽しめる（50 歳代, 水前寺エリア） 

・綺麗に整備されている。（40 歳代, その他熊本市内） 

・庭園と湧き水（70 歳以上, その他熊本市内） 

・庭園  湧き水（70 歳以上, その他熊本市内） 

・きれいな水と庭園（40 歳代, 水前寺エリア） 

・水前寺成趣園はいつ行っても落ち着く日本庭園で大好きです

（50 歳代, その他熊本市内） 

・癒されるから（30 歳代, その他熊本市内） 

・水前寺成趣園がゆったり散歩に気に入ってます。（50 歳代, 

水前寺エリア） 

・友の会で安く入園できるので、よく散歩しています。（30 歳

代, 水前寺エリア） 

・子ども達が鯉に餌をあげるのがすきです。良い散歩コースな

ので（40 歳代, 水前寺エリア） 

・出水神社（50 歳代, その他熊本市内） 

・イベントなども行われてるから（40 歳代, その他熊本市内） 

・思い出の場所だから（60 歳代, その他熊本市内） 

・ー（30 歳代, 水前寺エリア） 

・ー（30 歳代, その他熊本市内） 

・ー（40 歳代, 水前寺エリア） 

・ー（40 歳代, その他熊本市内） 

・ー（50 歳代, 水前寺エリア） ＋同４人 

・ー（50 歳代, その他熊本市内） 

・ー（60 歳代, 水前寺エリア） ＋同１人 
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【お気に入りの場所とその理由（２／５）】 

カテゴリ 名称 回答者のコメント 

水前寺成趣園

～江津湖周辺 

（続き） 

 

※右欄は回答

に基づき分類 
 

水前寺公園 ・街中なのに広い日本庭園で四季を感じられ、とても癒される

から。（50 歳代, その他熊本市内） 

・街なかなのに落ち着いた庭園が存在しており、趣きがある。

（60 歳代, その他熊本市内） 

・季節のうつりかわり、初詣（40 歳代, 水前寺エリア） 

・水前寺公園周辺 静かで景色よく、ゆっくりできる。（70 歳

以上, 水前寺エリア） 

・いこいの場（70 歳以上, 水前寺エリア） 

・ー（30 歳代, その他熊本市内） ＋同１人 

・ー（40 歳代, その他熊本市内） ＋同２人 

・ー（50 歳代, その他熊本市内） ＋同１人 

・ー（60 歳代, その他熊本市内） ＋同１人 

・ー（70 歳以上, 水前寺エリア） 

・ー（70 歳以上, その他熊本市内） 

 
 

水前寺江津湖公園 ・自然が豊かで安らげる（70 歳以上, 水前寺エリア） 

・癒されて散歩できる。図書館もある。（60 歳代, その他熊本

市内） 

・四季を感じられる（60 歳代, その他熊本市内） 

・ワンコがお気に入り（50 歳代, その他熊本市内） 

・江津湖公園と、広木公園（30 歳代, その他熊本市内） 

・上江津湖（40 歳代, その他熊本市内） 

・公園から江津湖へ向かう途中の川。透き通っていて綺麗だか

らお気に入り。（30 歳代, 熊本市外） 

・ー（30 歳代, その他熊本市内） ＋同１人 

・ー（40 歳代, 水前寺エリア） 

・ー（40 歳代, その他熊本市内） 

・ー（50 歳代, 水前寺エリア） 

・ー（50 歳代, その他熊本市内） ＋同１人 
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【お気に入りの場所とその理由（３／５）】 

カテゴリ 名称 回答者のコメント 

歴史文化 
 

能楽堂 ・能のお稽古（70 歳以上, その他熊本市内） 

ジェーンズ邸 ・新しく建て直したジェーンズ邸（40 歳代, 水前寺エリア） 

・ー（50 歳代, 水前寺エリア） 

・ー（70 歳以上, その他熊本市内） 

公園 
 

公園 ・たくさんあっていい（30 歳代, 水前寺エリア） 

・比較的数が多く閑静であるため（30 歳代, 水前寺エリア） 

・ー（60 歳代, その他熊本市内） 

・ー（70 歳以上, その他熊本市内） 

戸井の外公園 ・家から見える。人の流れが見える。くつろぎの場。もっと利

用してほしい。（60 歳代, 水前寺エリア） 

・花の手入れ（70 歳以上, 水前寺エリア） 

飲食店 水前寺参道 ・美味しい飲食店がある（40 歳代, 水前寺エリア） 

  ・水前寺公園前のカフェ、仕事で利用します。（30 歳代, その

他熊本市内） 

  ・参道のいきなり団子屋さんが美味しい。（50 歳代, その他熊

本市内） 

  めし処味道園 ・ー（30 歳代, その他熊本市内） 

・ー（40 歳代, 水前寺エリア） 

  水前寺 コーエイ ・ナント今どき 300 円でカレーライスが食べれる日がある！こ

の心意気は感謝しかない！（50 歳代, その他熊本市内） 

  お好み焼 いで ・おじちゃんたちの憩いの場。店主のおじちゃんも温かい人柄

です！（50 歳代, その他熊本市内） 

  インドカレーすい

ぜんじ 

・ナニを話してるのかよくわからないけど本番のスパイスで作

ってくれるカレーとナンは絶対ココが好き!!（50 歳代, その

他熊本市内） 

  スターバックス ・学校の近くにあるから（20 歳代, その他熊本市内） 

  ミスフルーツパー

ラー 

・ー（15～19 歳, 水前寺エリア） 

  駅前の中華料理屋 ・ー（40 歳代, 無回答） 

  中華のお店 ・ー（50 歳代, その他熊本市内） 

  三松寿司 ・ー（40 歳代, 水前寺エリア） 

  レストラン オレ

ゴン 

・ー（70 歳以上, その他熊本市内） 

  ロアジス ・ー（40 歳代, その他熊本市内） 

  ぶいよん ・ー（50 歳代, その他熊本市内） 

  五郎八 ・ー（50 歳代, その他熊本市内） ＋同１人 

  焼とり ひげ八 ・ー（40 歳代, 水前寺エリア） 



２｜アンケートの集計結果 

（３）普段、水前寺エリアで利用する場所 

30 

【お気に入りの場所とその理由（４／５）】 

カテゴリ 名称 回答者のコメント 

飲食店 ひらき家 ・ー（40 歳代, その他熊本市内） 

（続き） スナックファンフ

ァン 

・アットホームな雰囲気。（60 歳代, その他熊本市内） 

  ブローニュの森 ・ー（30 歳代, 水前寺エリア） 

  乳菓子屋 ・ー（40 歳代, その他熊本市内） 

  お菓子の香梅 白

山本店 

・ー（40 歳代, その他熊本市内） 

  県庁内の売店やパ

ン屋さん 

・仕事の休暇でよりやすいです（30 歳代, その他熊本市内） 

  飲食店 ・おいしい店が多い（40 歳代, 水前寺エリア） 

    ・近所の飲食店（50 歳代, 水前寺エリア） 

    ・ー（40 歳代, 水前寺エリア） 

スーパー、 

ドラッグスト

ア、コンビニ 

 
 

ゆめマート ・お買物、品揃えがいい、駐車場が広い（30 歳代, その他熊本

市内） 

  ・ー（60 歳代, 水前寺エリア） 

サニー ・店内 BGM が最高です（50 歳代, 水前寺エリア） 

  ・サニーさんへ、買い物に行きます（60 歳代, その他熊本市

内） 

  ・ー（50 歳代, 水前寺エリア） 

  ・ー（50 歳代, その他熊本市内） 

ロッキースーパー

ストア 

・近い。商品がいっぱいある。（20 歳代, 水前寺エリア） 

・ロッキーが、買い物しやすい！（50 歳代, その他熊本市内） 

・買い物しやすい（50 歳代, その他熊本市内） 

・ー（50 歳代, その他熊本市内） 

マックスバリュ ・ー（30 歳代, 水前寺エリア） 

愛マート ・ー（50 歳代, 水前寺エリア） 

鶴屋フーディワン ・ー（40 歳代, その他熊本市内） 

コスモス ・安いから（20 歳代, 水前寺エリア） 

  ・ー（60 歳代, 水前寺エリア） 

セブンイレブン ・24 時間営業だから（40 歳代, 水前寺エリア） 

ファミリーマート ・ー（50 歳代, その他熊本市内） 

病院・診療所 室原内科 ・何十年もかかりつけ（50 歳代, 水前寺エリア） 

  八木産婦人科 ・ー（30 歳代, その他熊本市内） 
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【お気に入りの場所とその理由（５／５）】 

カテゴリ 名称 回答者のコメント 

公共施設 熊本市立図書館 ・お昼休みに近くの図書館で本を借りられるのは最高です（40

歳代, その他熊本市内） 

    ・ー（50 歳代, 水前寺エリア） 

  水前寺野球場、競

技場一帯 

・ー（50 歳代, 水前寺エリア） 

  熊本市総合体育館 ・ー（70 歳以上, その他熊本市内） 

  熊本県立図書館 ・県立図書館または、その周辺（50 歳代, その他熊本市内） 

学校 出水中 ・ー（40 歳代, 水前寺エリア） 

アクティビテ

ィ 
 

ラジオ体操 ・ー（50 歳代, 水前寺エリア） 

ランニングコース ・建設会館通りー白山通りー電車通りー鎮西通りをランニング

しています。（60 歳代, 水前寺エリア） 

LTB ボウル水前寺 ・健康作りにボーリングに行ってます。（60 歳代, 水前寺エリ

ア） 

  ・ー（50 歳代, 水前寺エリア） 

イベント等 ・クリスマスイベント・イルミネーションなど（40 歳代, その

他熊本市内） 

交通 新水前寺駅、 

水前寺駅 

・新水前寺駅。渋滞することなく大津方面にいけるから（20 歳

代, その他熊本市内） 

  ・新水前寺駅（30 歳代, その他熊本市内） 

  ・交通の便がとても良く、水前寺駅、又は新水前寺駅付近はと

ても魅力的だと思います。（50 歳代, 水前寺エリア） 

  ・水前寺、新水前寺駅を利用しますが、駅の項目がありませ

ん。（40 歳代, その他熊本市内） 

その他   ・便利だから（20 歳代, その他熊本市内） 

    ・スーパーが選択しやすい距離にある。（60 歳代, 水前寺エリ

ア） 

    ・水前寺は便利なので、歩く事自体が楽しい。（70 歳以上, 熊

本市外） 

    ・親類が住んでいるので、水前寺エリアは暮らしやすいところ

だと思います。駅はよく利用します。（60 歳代, その他熊本

市内） 
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（４）水前寺エリアのイメージや魅力 

①水前寺エリアのイメージ（複数回答） 

「公共交通（電車、バス）が便利」の割合が 65.5％と最も高く、次いで「日常的な買い物等

が便利」が 36.8％、「散策する楽しみがある」が 34.0％となっています。 

居住エリア別にみると、水前寺エリアでは、全体平均を上回る項目が多く、特に「公共交通

（電車、バス）が便利」（80.3％）、「日常的な買い物等が便利」（60.5％）、「学習環境が充実して

いる」（29.3％）、「子育て世代が住みやすい環境が整っている」（28.0％）、「防犯面など日常生活

の安全性が高い」（17.8％）が全体平均より 10 ポイント以上高くなっています。その他熊本市

内及び熊本市外では、「公共交通（電車、バス）が便利」（58.2％）が最も高く、その他「地区の

歴史・文化資源が豊富」（35.8％）、「緑が多く、街並みが美しい」（32.3％）、「駅前ににぎわいが

ある」（10.1％）が全体平均を上回っています。 
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公共交通（電車、バス）が便利

日常的な買い物等が便利

散策する楽しみがある

地区の歴史・文化資源が豊富

緑が多く、街並みが美しい

学習環境が充実している

魅力的な飲食店がある

子育て世代が住みやすい環境が整っている

医療・福祉施設が充実している

駅前ににぎわいがある

防犯面など日常生活の安全性が高い

地震や風水害など災害に対する安全性が高い

働く環境が充実している

全体(n=473)

水前寺エリア(n=157)

その他熊本市内及び熊本市外(n=316)

回答者数

日常的な買

い物等が便

利

魅力的な飲

食店がある

駅前ににぎ

わいがある

散策する楽

しみがある

医療・福祉

施設が充実

している

学習環境が

充実してい

る

働く環境が

充実してい

る

子育て世代

が住みやす

い環境が

整っている

公共交通

（電車、バ

ス）が便利

防犯面など

日常生活の

安全性が高

い

地震や風水

害など災害

に対する安

全性が高い

緑が多く、

街並みが美

しい

地区の歴

史・文化資

源が豊富

全体 473 174 84 45 161 50 88 13 66 310 34 22 144 149

(36.8%) (17.8%) (9.5%) (34.0%) (10.6%) (18.6%) (2.7%) (14.0%) (65.5%) (7.2%) (4.7%) (30.4%) (31.5%)

水前寺エリア 157 95 32 13 61 30 46 5 44 126 28 15 42 36

(60.5%) (20.4%) (8.3%) (38.9%) (19.1%) (29.3%) (3.2%) (28.0%) (80.3%) (17.8%) (9.6%) (26.8%) (22.9%)

316 79 52 32 100 20 42 8 22 184 6 7 102 113

(25.0%) (16.5%) (10.1%) (31.6%) (6.3%) (13.3%) (2.5%) (7.0%) (58.2%) (1.9%) (2.2%) (32.3%) (35.8%)

その他熊本市内

及び熊本市外
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【年代別】 

 

 

 

  

回答者数

日常的な

買い物等

が便利

魅力的な

飲食店が

ある

駅前にに

ぎわいがあ

る

散策する楽

しみがあ

る

医療・福

祉施設が

充実してい

る

学習環境

が充実して

いる

働く環境

が充実して

いる

子育て世

代が住み

やすい環

境が整っ

ている

公共交通

（電車、

バス）が

便利

防犯面な

ど日常生

活の安全

性が高い

地震や風

水害など

災害に対

する安全性

が高い

緑が多

く、街並

みが美し

い

地区の歴

史・文化

資源が豊

富

全体 473 174 84 45 161 50 88 13 66 310 34 22 144 149

(36.8%) (17.8%) (9.5%) (34.0%) (10.6%) (18.6%) (2.7%) (14.0%) (65.5%) (7.2%) (4.7%) (30.4%) (31.5%)

小中学生 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(0.0%) (0.0%) (100.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

15～19歳 23 13 5 3 2 0 12 0 0 14 3 0 6 3

(56.5%) (21.7%) (13.0%) (8.7%) (0.0%) (52.2%) (0.0%) (0.0%) (60.9%) (13.0%) (0.0%) (26.1%) (13.0%)

20歳代 63 31 16 9 12 3 7 0 4 35 1 0 15 8

(49.2%) (25.4%) (14.3%) (19.0%) (4.8%) (11.1%) (0.0%) (6.3%) (55.6%) (1.6%) (0.0%) (23.8%) (12.7%)

30歳代 72 28 13 7 21 8 15 3 11 49 3 1 22 18

(38.9%) (18.1%) (9.7%) (29.2%) (11.1%) (20.8%) (4.2%) (15.3%) (68.1%) (4.2%) (1.4%) (30.6%) (25.0%)

40歳代 100 33 19 13 29 9 22 7 25 67 6 6 23 33

(33.0%) (19.0%) (13.0%) (29.0%) (9.0%) (22.0%) (7.0%) (25.0%) (67.0%) (6.0%) (6.0%) (23.0%) (33.0%)

50歳代 121 42 19 9 54 16 24 2 16 78 9 7 43 46

(34.7%) (15.7%) (7.4%) (44.6%) (13.2%) (19.8%) (1.7%) (13.2%) (64.5%) (7.4%) (5.8%) (35.5%) (38.0%)

60歳代 55 16 6 2 24 9 7 1 8 39 7 6 20 23

(29.1%) (10.9%) (3.6%) (43.6%) (16.4%) (12.7%) (1.8%) (14.5%) (70.9%) (12.7%) (10.9%) (36.4%) (41.8%)

70歳以上 38 11 6 1 19 5 1 0 2 28 5 2 15 18

(28.9%) (15.8%) (2.6%) (50.0%) (13.2%) (2.6%) (0.0%) (5.3%) (73.7%) (13.2%) (5.3%) (39.5%) (47.4%)
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全体(n=473)

15～19歳(n=23)

20歳代(n=63)

30歳代(n=72)

40歳代(n=100)

50歳代(n=121)

60歳代(n=55)

70歳以上(n=38)

日常的な買い物等が便利 魅力的な飲食店がある

駅前ににぎわいがある 散策する楽しみがある

医療・福祉施設が充実している 学習環境が充実している

働く環境が充実している 子育て世代が住みやすい環境が整っている

公共交通（電車、バス）が便利 防犯面など日常生活の安全性が高い

地震や風水害など災害に対する安全性が高い 緑が多く、街並みが美しい

地区の歴史・文化資源が豊富
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②水前寺エリアで充実させたいこと（複数回答及び記述式） 

「散策、まち歩きコース」の割合が 44.1％と最も高く、次いで「飲食のできるお店（昼間）」

が 41.5％、「買い物ができるお店」が 34.0％となっています。 

居住エリア別にみると、水前寺エリアでは、「飲食のできるお店（昼間）」（45.0％）が最も高

く、その他「買い物ができるお店」（40.4％）、「飲食のできるお店（夕方～夜間）」（40.4％）、「体

を動かすアクティビティ」（31.8％）が全体平均より高くなっています。その他熊本市内及び熊

本市外では、「散策、まち歩きコース」（47.8％）が最も高く、「地域の歴史や文化を学ぶ」（29.3％）

が全体平均を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.1

41.5

34.0

33.5

33.5

23.0

22.6

9.0

36.4

45.0

40.4

40.4

33.8

9.9

31.8

11.9

47.8

39.8

30.9

30.3

33.4

29.3

18.2

7.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

散策、まち歩きコース

飲食のできるお店（昼間）

買い物ができるお店

飲食のできるお店（夕方～夜間）

文化活動、イベント、催事など

地域の歴史や文化を学ぶ

体を動かすアクティビティ

その他

全体(n=465)

水前寺エリア(n=151)

その他熊本市内及び熊本市外(n=314)

回答者数
買い物がで

きるお店

飲食のでき

るお店（昼

間）

飲食のでき

るお店（夕

方～夜間）

散策、まち

歩きコース

地域の歴史

や文化を学

ぶ

体を動かす

アクティビ

ティ

文化活動、

イベント、

催事など

その他

全体 465 158 193 156 205 107 105 156 42

(34.0%) (41.5%) (33.5%) (44.1%) (23.0%) (22.6%) (33.5%) (9.0%)

水前寺エリア 151 61 68 61 55 15 48 51 18

(40.4%) (45.0%) (40.4%) (36.4%) (9.9%) (31.8%) (33.8%) (11.9%)

314 97 125 95 150 92 57 105 24

(30.9%) (39.8%) (30.3%) (47.8%) (29.3%) (18.2%) (33.4%) (7.6%)

その他熊本市内

及び熊本市外
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【その他の回答内容（１／２）】 ※括弧内は回答者の年代及び居住エリア 

キーワード 具体的な意見  

飲食店 ・飲食店の中でも特にカフェ（40 歳代, 水前寺エリア） 

・水前寺エリアにもファーストフード店があったらな…マック、ケンタッキー、モス

など。学生も高齢者も気軽に立ち寄られ手軽に食べられる食べ物屋さんなどがあれ

ば。値段も手頃で。（40 歳代, 水前寺エリア） 

・パン屋（50 歳代, 水前寺エリア） 

その他施設 
 

・書店（40 歳代, その他熊本市内） 

・書店（50 歳代, 水前寺エリア） 

・本屋レンタルショップ（70 歳以上, 水前寺エリア） 

・ドラッグストア（40 歳代, その他熊本市内） 

・水前寺駅ビルにお店を増やして欲しい。100 均など（40 歳代, 水前寺エリア） 

・ドッグラン、ドッグカフェ（30 歳代, 水前寺エリア） 

・リサイクル屋さん（50 歳代, その他熊本市内） 

・宿泊施設（50 歳代, その他熊本市内） 

・県庁・水道局以外の行政機関（50 歳代, 水前寺エリア） 

コミュニティ 
 

・コミュニティ施設が少なすぎるので増やす（70 歳以上, 水前寺エリア） 

・子ども食堂等、年代、経済格差を超えた繋がる街作りを希望します（50 歳代, 水前

寺エリア） 

・若者の溜まり場となる場所が必要（30 歳代, その他熊本市内） 

・グループ利用可能な勉強スペース（20 歳代, その他熊本市内） 

・集まりやすい地域なので子育てママ向けのお店が多いと嬉しいです（30 歳代, その

他熊本市内） 

・地域のコミュニティ。特に子育て世代向け（40 歳代, 水前寺エリア） 

・もっと高齢者が外でできる活動の場がほしい。（60 歳代, 水前寺エリア） 

駐車場 ・駐車場（40 歳代, その他熊本市内） 

・駐車場（40 歳代, その他熊本市内） 

・駐車スペースありの施設（30 歳代, 熊本市外） 

・駐車場設備（20 歳代, 熊本市外） 

水前寺成趣園

（出水神社） 
 

・水前寺公園を無料開放する（60 歳代, その他熊本市内） 

・水前寺公園周辺がさびしいので魅力的になれば。しゃれたブース、カフェなど。（60

歳代, 水前寺エリア） 

・水前寺参道を充実させて欲しい。出来れば 17 時以降も開けて欲しい。（50 歳代, そ

の他熊本市内） 

・出水神社へ、自由に参拝できたら、と思う。（60 歳代, 水前寺エリア） 

サイン ・水前寺公園前の電停から迷って水前寺公園に辿り着かない観光客が多数います。道

案内をわかりやすくして欲しい（30 歳代, その他熊本市内） 
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【その他の回答内容（２／２）】 

キーワード 具体的な意見 

公園 ・公園（30 歳代, 水前寺エリア） 

・公園（50 歳代, その他熊本市内） 

・公園の整備。鳩が多く子供を遊ばせにくい。草が生い茂り、弁当など捨ててあり不

衛生。（30 歳代, その他熊本市内） 

水 前 寺 競 技

場、水前寺野

球場 

・水前寺競技場と野球場を再開発して大きなスタジアムにして欲しい。（60 歳代, 水

前寺エリア） 

・水前寺競技場を建て替えてサッカー専用スタジアムを作って欲しい（20 歳代, その

他熊本市内） 

文化 ・音楽エリア（50 歳代, その他熊本市内） 

交通 ・交通網（20 歳代, その他熊本市内） 

・交通渋滞の緩和（50 歳代, その他熊本市内） 

・渋滞の改善（20 歳代, 水前寺エリア） 

・渋滞解消（40 歳代, その他熊本市内） 

・公共交通機関の利便性促進（40 歳代, その他熊本市内） 

・交通機関の乗り継ぎの利便性（50 歳代, 水前寺エリア） 

・他の地域から行くのに交通の便の利用が分からないから行きにくい。（50 歳代, そ

の他熊本市内） 

生活安全 ・防犯 安全性（30 歳代, その他熊本市内） 

・交通安全や防犯対策（40 歳代, 水前寺エリア） 

・歩道が狭いので整備してほしい。ベビーカーで通りにくい。（30 歳代, その他熊本

市内） 

その他 ・すでにいずれも満たしている。（70 歳以上, 水前寺エリア） 
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【年代別】 

 

 

 

  

回答者数

買い物が

できるお

店

飲食ので

きるお店

（昼間）

飲食のでき

るお店（夕

方～夜間）

散策、ま

ち歩き

コース

地域の歴

史や文化

を学ぶ

体を動かす

アクティビ

ティ

文化活動、

イベント、

催事など

その他

全体 465 158 193 156 205 107 105 156 42

(34.0%) (41.5%) (33.5%) (44.1%) (23.0%) (22.6%) (33.5%) (9.0%)

小中学生 1 0 0 1 0 0 0 1 0

(0.0%) (0.0%) (100.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%) (0.0%)

15～19歳 23 14 10 8 4 1 6 6 0

(60.9%) (43.5%) (34.8%) (17.4%) (4.3%) (26.1%) (26.1%) (0.0%)

20歳代 63 33 29 25 12 2 13 12 5

(52.4%) (46.0%) (39.7%) (19.0%) (3.2%) (20.6%) (19.0%) (7.9%)

30歳代 68 27 32 24 24 14 21 21 9

(39.7%) (47.1%) (35.3%) (35.3%) (20.6%) (30.9%) (30.9%) (13.2%)

40歳代 98 33 49 34 53 26 26 37 10

(33.7%) (50.0%) (34.7%) (54.1%) (26.5%) (26.5%) (37.8%) (10.2%)

50歳代 121 33 43 42 59 33 25 44 11

(27.3%) (35.5%) (34.7%) (48.8%) (27.3%) (20.7%) (36.4%) (9.1%)

60歳代 55 12 20 17 33 15 9 22 4

(21.8%) (36.4%) (30.9%) (60.0%) (27.3%) (16.4%) (40.0%) (7.3%)

70歳以上 36 6 10 5 20 16 5 13 3

(16.7%) (27.8%) (13.9%) (55.6%) (44.4%) (13.9%) (36.1%) (8.3%)

34.0
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13.9
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35.3
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55.6
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27.3
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22.6

26.1

20.6

30.9

26.5

20.7

16.4

13.9

33.5

26.1

19.0

30.9

37.8
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36.1

9.0

7.9

13.2
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8.3
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全体(n=1122)

15～19歳(n=49)

20歳代(n=131)

30歳代(n=172)

40歳代(n=268)

50歳代(n=290)

60歳代(n=132)

70歳以上(n=78)

買い物ができるお店 飲食のできるお店（昼間）

飲食のできるお店（夕方～夜間） 散策、まち歩きコース

地域の歴史や文化を学ぶ 体を動かすアクティビティ

文化活動、イベント、催事など その他
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③水前寺エリアに住み続けたい、または住んでみたいと思いますか 

「はい」の割合が 58.1％と最も高く、次いで「わからない」が 27.8％、「いいえ」が 14.1％

となっています。 

居住エリア別には、「水前寺エリア」では「はい」が 91.5％、「その他熊本市内」では「はい」

が 43.4％、「熊本市外」では「わからない」が 57.7％となっています。 

 

 

  
58.1%

91.5%

43.4%

26.9%

14.1%

2.0%

20.1%

15.4%

27.8%

6.5%

36.5%

57.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=468)

水前寺エリア(n=153)

その他熊本市内(n=288)

熊本市外(n=26)

はい いいえ わからない

はい いいえ わからない 合計

全体 272 66 130 468

(58.1%) (14.1%) (27.8%) 1

水前寺エリア 140 3 10 153

(91.5%) (2.0%) (6.5%) 1

その他熊本市内 125 58 105 288

(43.4%) (20.1%) (36.5%) 1

熊本市外 7 4 15 26

(26.9%) (15.4%) (57.7%) 1
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【年代別】 

 

 

 

  

はい いいえ わからない 合計

全体 272 66 130 468

(58.1%) (14.1%) (27.8%) (100.0%)

小中学生 0 0 1 1

(0.0%) (0.0%) (100.0%) (100.0%)

15～19歳 12 2 9 23

(52.2%) (8.7%) (39.1%) (100.0%)

20歳代 24 10 29 63

(38.1%) (15.9%) (46.0%) (100.0%)

30歳代 48 10 10 68

(70.6%) (14.7%) (14.7%) (100.0%)

40歳代 59 18 23 100

(59.0%) (18.0%) (23.0%) (100.0%)

50歳代 69 14 38 121

(57.0%) (11.6%) (31.4%) (100.0%)

60歳代 36 7 11 54

(66.7%) (13.0%) (20.4%) (100.0%)

70歳以上 24 5 9 38

(63.2%) (13.2%) (23.7%) (100.0%)
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④ ③（水前寺エリアへの居住意向）の理由 

③で「はい」と回答した理由では、住みやすいからという理由が多く、買物などの利便性や交

通利便性、車が無くても生活できるなどの日常生活の利便性が多く挙がっています。一方で、

「いいえ」と回答した理由では、不便そうとする回答が多く、交通量が多いことや、道が複雑で

狭い、落ち着かない等の理由が挙がっています。また、その他熊本市内及び熊本市外の居住者か

らは、家賃相場が高い、高そうとする回答も挙がっています。 

 

【③で「はい」と回答した「水前寺エリア」の居住者の回答内容（１／４）】  

※括弧内は回答者の年代 

キーワード 具体的な理由 

住みやすさ ・とにかく住みやすい（50 歳代） 

  ・住みやすい環境であるから（20 歳代） 

  ・住みやすい（30 歳代） 

  ・住みやすい（40 歳代） 

  ・住みやすい（40 歳代） 

  ・住みやすいので。（40 歳代） 

  ・住みやすいから（60 歳代） 

  ・住みやすさ（60 歳代） 

  ・生活しやすい（50 歳代） 

  ・生活しやすいから他の場所に移りたいとは思わない（60 歳代） 

  ・ちょうどいい便利さと、ちょうどいい静かさ（40 歳代） 

  ・程よく便利で、程よく静かで、ちょうど良い（40 歳代） 

  ・住環境に満足しているから（50 歳代） 

  ・中心市街地とのほどよい距離感と公共交通機関の便利さ、日常生活に必要なものが身

近な店舗で揃う便利さ、静かな住環境などがバランスよく揃っているから。（50 歳代） 

  ・住みやすい。街に比較的近い。公共交通機関が便利（40 歳代） 

  ・静かな環境で、買い物に便利。交通の便が良い。地図では水前寺公園は水前寺エリアに

入っていないのはなぜ？（70 歳以上） 

利便性 ・日常生活に便利だから（50 歳代） 

  ・生活するのに利便性が高い（40 歳代） 

  ・生活に便利だから。（50 歳代） 

  ・色々近くて便利（20 歳代） 

  ・利便性が高い（40 歳代） 

  ・便利（20 歳代） 

  ・便利がいいから（20 歳代） 

  ・便利な地域性（50 歳代） 

  ・駅が近く、利便性が良い。街全体に活力を感じる。（40 歳代） 

  ・近くに学校、郵便局、病院、スーパーなど多いので助かる（30 歳代） 
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【③で「はい」と回答した「水前寺エリア」の居住者の回答内容（２／４）】  

キーワード 具体的な理由 

利便性 

（続き） 

・お店等は周辺にいくらでもあるので、交通の手段の多い水前寺は熊本市内でもかなり

住みやすい場所だと思うので。（30 歳代） 

  ・施設が充実している（40 歳代） 

  ・とにかく何でもあり便利（40 歳代） 

  ・いろいろな場所へのアクセスがよく、図書館や県立劇場などの施設が充実している（40

歳代） 

  ・何でも便利。病院、公共交通。地震の時も電気がすぐ復旧し困らなかった。（50 歳代） 

  ・便利。病院が近くてたくさんある。（60 歳代） 

  ・利便性環境交通機関すべて良いです（70 歳以上） 

  ・老後も便利（50 歳代） 

利便性（交通） ・買物も交通も便利で、暮らしやすい（70 歳以上） 

  ・買い物、交通機関の利便性が良い。（60 歳代） 

  ・交通便利である。買い物選択しやすい。（60 歳代） 

  ・交通、買物に便利（70 歳以上） 

  ・交通の便や買い物もしやすいから。（30 歳代） 

  ・買い物、公共機関が便利。（40 歳代） 

  ・スーパーと交通機関がとにかく便利なのでほとんど車が必要ないから（持ってるけど）

（50 歳代） 

  ・公共交通機関の便が良く、多世代向けの生活利便施設も程々揃って暮らしやすい。（50

歳代） 

  ・交通の便も良いし、日常生活に不便がない（50 歳代） 

  ・交通が便利、病院が近い（30 歳代） 

  ・交通のアクセスが良い。観光地にも含まれている。江津湖や図書館なども近い（30 歳

代） 

  ・交通が良く、住み良い環境だから（40 歳代） 

  ・交通の便がよく、日常生活がしやすい（40 歳代） 

  ・どこに行くにも移動に便利が良いから（40 歳代） 

  ・暮らしやすく、熊本のどこに行くのも便利（40 歳代） 

  ・交通アクセスが良く利便性がよい（40 歳代） 

  ・徒歩でも車でも移動が便利（50 歳代） 

  ・交通の便がよい（60 歳代） 

  ・交通の便がよい（60 歳代） 

  ・交通の便が良いから（60 歳代） 

  ・交通の便がいいため（30 歳代） 

  ・交通が便利（70 歳以上） 

  ・交通など便利（40 歳代） 

  ・交通の便利さ（50 歳代） 

  ・公共交通機関がたくさんあり選べる（50 歳代） 
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【③で「はい」と回答した「水前寺エリア」の居住者の回答内容（３／４）】  

キーワード 具体的な理由 

利便性（交通） ・公共交通機関が便利（50 歳代） 

（続き） ・JR.市電、バス、交通面が充実している。（60 歳代） 

  ・中央区で交通の便が 1 番良く、駅周辺の賑わいが期待できるから（30 歳代） 

  ・駅、街中までも近く便利（40 歳代） 

  ・街中心部に近く便利（50 歳代） 

  ・街が近くて便利（40 歳代） 

  ・車が無くても生活できそう。街中心部に行きやすい（50 歳代） 

  ・公共交通機関へのアクセスが良く高齢者になってから生活しやすいから（50 歳代） 

  ・免許返納後、バス・市電・JR など交通機関が充実しているため（50 歳代） 

  ・近所に妹友人がいるし今は車運転出来るが  バス電車駅も徒歩で行ける（70 歳以上） 

  ・元々生まれてから 20 年ほど、父が当時勤めていた会社のアパートが水前寺駅通り周辺

にあって住んでいたのですが、事情により引越しが必要となり、水前寺競技場の近くに

移居したところ、運転免許を持たず日常の移動が自転車である自分にとっては(移居前

の)水前寺駅通り周辺が公共交通(バス・市電・JR)にかなり恵まれていたことを実感し

ました。昨春から一人暮らしで戻ってきたのですが、改めて便利さを享受しています。

正直なところ便利であるが故に家賃も高いですが、可能な限り住み続けたいです。（30

歳代） 

  ・通勤に便利（30 歳代） 

  ・利便性が高いし、少し中心から外れているから渋滞も少しマシだから（50 歳代） 

教育環境 ・駅や学校が近いから。（15～19 歳） 

  ・学校が近いから。（15～19 歳） 

  ・教育環境が整っているので子どもの教育に便利なので（50 歳代） 

  ・子が高校進学した場合、通学が便利な可能性が高いため。（30 歳代） 

  ・文教地域だと思うから。（60 歳代） 

周辺環境 ・うるさくない。のどか。（20 歳代） 

  ・便利だし意外に静か（50 歳代） 

  ・自然が豊かさ（60 歳代） 

  ・静かで明るいイメージ、便利（60 歳代） 

  ・交通の便がいい。落ち着いた雰囲気。（50 歳代） 

  ・利便性の良さと治安の良さ（30 歳代） 

  ・治安が良く交通の便がよい！（70 歳以上） 

  ・繁華街に近く、緑も多い。趣味がランニングなので江津湖が近い。（60 歳代） 

住宅 ・家を買ったから（40 歳代） 

  ・実家の近くに家を建てたから。（30 歳代） 

  ・持ち家があるから（70 歳以上） 

  ・自宅があるから（50 歳代） 
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【③で「はい」と回答した「水前寺エリア」の居住者の回答内容（４／４）】  

キーワード 具体的な理由 

慣れ、親しみ ・利便性が良く、住み慣れているから（50 歳代） 

  ・何もかも慣れている（50 歳代） 

  ・生まれも育ちも水前寺だから（40 歳代） 

  ・昔から住んでいる（40 歳代） 

  ・こどもを生み育てた地域だから（50 歳代） 

コミュニティ ・すごく住みやすい、便利です。コミュニティも楽しいです。（30 歳代） 

・便利で友達がいるから（40 歳代） 

歴史性 ・歴史ある場所なので、こちらに住まわせていることはとても幸せだと思っています。

（50 歳代） 

その他 ・現在の住環境に満足しているから（50 歳代） 

  ・特に不便を感じていないので（30 歳代） 

  ・欠点がない町だと思います（50 歳代） 

  ・引っ越す理由がないから。（40 歳代） 

 

  



２｜アンケートの集計結果 

（４）水前寺エリアのイメージや魅力 

44 

【③で「はい」と回答した「その他熊本市内」及び「熊本市外」の居住者の回答内容（１／４）】  

キーワード 具体的な理由 

住みやすさ ・暮らしやすいから（40 歳代） 

  ・住みやすい（50 歳代） 

  ・住みやすい（60 歳代） 

  ・住みやすそうだから（20 歳代） 

  ・住みやすそう（50 歳代） 

  ・都会すぎる訳でもなく住みやすい環境であり、ご飯が美味しいお店がたくさんあるか

ら（20 歳代） 

  ・街なかでもなく、かといって不便なところでもなく、その適度さがとても好きな町で

す。コンビニ、スーパー、病院、銀行、郵便局、電停、バス停、全部歩いて行けるのが

大変好きです。欲を言えば、コスモスとか、トライアルとか徒歩圏にあると最高です。

（70 歳以上） 

利便性 ・生活に便利だから（30 歳代） 

  ・中心部で便利なので（30 歳代） 

  ・利便性が良い（40 歳代） 

  ・便利だから（50 歳代） 

  ・便利（50 歳代） 

  ・便利 安全（50 歳代） 

  ・都会で便利だから（50 歳代） 

  ・便利がいいから（60 歳代） 

  ・中央区出水に住んでいますが、水前寺エリアはとても便利で、活気があって、小さい飲

食店など増えてきて昔の商店街みたいな雰囲気が良いなと思います。（30 歳代） 

  ・都心部で買物も交通の便もよい。（30 歳代） 

  ・スーパーが複数あることに加えて、通勤通学に適している（20 歳代） 

  ・移動や生活が便利（30 歳代） 

  ・生活するのに全てそろっているし移動しやすい（60 歳代） 

  ・徒歩や自転車で図書館や劇場に行ける。スーパーやホームセンターが便利。市電と高速

バスとＪＲが使える。（40 歳代） 

  ・高齢者でも、徒歩圏内で買い物や通院他、日常生活を営むのに便利な要素がそろってい

る。（60 歳代） 

  ・大学が近く、公共交通機関が発達しているから。（20 歳代） 

  ・魅力的な施設があり、熊本県中心部へのアクセスも充実しているから。（15～19 歳） 

  ・中心地が近くて便利だから（20 歳代） 

  ・市内中心に近くエリアが広くなる。（70 歳以上） 
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【③で「はい」と回答した「その他熊本市内」及び「熊本市外」の居住者の回答内容（２／４）】  

キーワード 具体的な理由 

利便性（交通） ・環境がよく、交通も便利なので（50 歳代） 

  ・交通の便がよく買い物に便利だから。（15～19 歳） 

  ・交通の便があり、徒歩圏内に公園や図書館など等充実していて年をとっても楽しく住

めそうだなぁと思います（30 歳代） 

  ・交通の便がよく、街にも近いため（15～19 歳） 

  ・街に近い。市電が通っている。ただスーパーやディスカウントショップが少ないかな。

（50 歳代） 

  ・交通の便がいい、自然がある、中心地へのアクセスがいい（30 歳代） 

  ・交通の便がよく、自然も豊か。（40 歳代） 

  ・道路とか駅とか施設が整ってるから（15～19 歳） 

  ・交通が整っているから（20 歳代） 

  ・交通が便利（20 歳代） 

  ・交通の便が良いから（20 歳代） 

  ・交通アクセスが便利（30 歳代） 

  ・交通が便利（30 歳代） 

  ・混雑するが交通は便利。（30 歳代） 

  ・交通の便が良い（40 歳代） 

  ・交通の利便性（40 歳代） 

  ・交通の便が良い（50 歳代） 

  ・交通の便利がとても、いいです。（60 歳代） 

  ・交通の便がよく、落ち着いた感じがするので。（50 歳代） 

  ・公共交通機関の利便性（60 歳代） 

  ・公共交通機関が便利（40 歳代） 

  ・交通機関が便利だから。（30 歳代） 

  ・公共交通機関が、便利で移動しやすいから（20 歳代） 

  ・電車通りで利便性がいい（30 歳代） 

  ・JR の駅が近い（40 歳代） 

  ・電車、バスの便が良い（50 歳代） 

  ・電車やバスの便利が良い為（70 歳以上） 

  ・駅が近い 交通の便がいい（50 歳代） 
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【③で「はい」と回答した「その他熊本市内」及び「熊本市外」の居住者の回答内容（３／４）】  

キーワード 具体的な理由 

周辺環境 ・街中から近く、アクセスも良い割に静かでここちよい（30 歳代） 

  ・市街地に近くて、静かで住むのに良さそう。（60 歳代） 

  ・落ち着いた街並み（50 歳代） 

  ・落ち着いた街並み（50 歳代） 

  ・少し引っ込むと、静かな住宅街の印象から。（50 歳代） 

  ・静かそう（70 歳以上） 

  ・静かそう（70 歳以上） 

  ・静かそう（70 歳以上） 

  ・静かそう（70 歳以上） 

  ・治安が良く便利（50 歳代） 

  ・便利、災害リスク小さい、比較的治安がよい（60 歳代） 

  ・環境がよい（60 歳代） 

  ・環境に恵まれているから（60 歳代） 

  ・緑があり公園もありウォーキングするのに良い所ですね。（70 歳以上） 

  ・公園がすぐ近くにあるから、（60 歳代） 

  ・自然環境よく、高級住宅街（60 歳代） 

  ・都会で自然が多いから（50 歳代） 

  ・街なかで自然がいっぱい鳥虫植物等（60 歳代） 

  ・街中に近いが、自然が多く、住みやすいイメージがある（30 歳代） 

  ・出水神社周辺の雰囲気の良さ（70 歳以上） 

  ・水前寺成趣園を庭にしたい（40 歳代） 

  ・江津湖が近くて、水前寺公園もあり環境に恵まれているから。（40 歳代） 

  ・江津湖が素敵。街へのアクセスが良い。（40 歳代） 

  ・江津湖、その周辺公園から水前寺公園エリアまで一体的に自然文化エリアとして繋げ

て住宅地としての付加価値を上げるまちづくりができたら住んでみたいと思う。（50

歳代） 

  ・公共交通など利便性の高さと江津湖などにも近く居住空間の良さが両立できているか

ら。（60 歳代） 

  ・水道から出る湧水、下画図（30 歳代） 

景観 ・景観が美しい（40 歳代） 

  ・景観が優れている。（70 歳以上） 

  ・街並みが美しい。（60 歳代） 

  ・街並みが綺麗だったところ（50 歳代） 

  ・風景がいいから（60 歳代） 
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【③で「はい」と回答した「その他熊本市内」及び「熊本市外」の居住者の回答内容（４／４）】  

キーワード 具体的な理由 

慣れ、親しみ ・昔から住んでおり、住みやすいから（40 歳代） 

  ・慣れ親しんだ街であり、水前寺エリアにいると安心感を覚えるから。（15～19 歳） 

  ・昔住んでいた。（50 歳代） 

  ・以前住んでいた。（60 歳代） 

  ・安心感があり便利。（60 歳代） 

知名度 ・水前寺という地名が好きだから。（20 歳代） 

  ・市外の人にもよく知られた地名で、ステイタスもあるから（50 歳代） 

  ・水の街なので 気分がいい（50 歳代） 

歴史性 ・豊かな自然と歴史と伝統があり落ち着いた街だと思うから（50 歳代） 

その他 ・特に理由はありません。交通渋滞がひどくて飲食店に入りたくても駐車場もなく狭く

行けない。しかし街に近いので便利です。（50 歳代） 

  ・文化、環境面で優れるが、親の居住地から遠い（50 歳代） 

 

 

【③で「いいえ」と回答した「水前寺エリア」の居住者の回答内容】  

キーワード 具体的な理由 

  ・書店や映画館などをより充実させてほしい…！（20 歳代） 

  ・水前寺駅周辺がさびれている。とにかく道が狭い。歩道がない。大型のお店が全くな

い。幼稚園、小学校、中学校がない。変なおじさんが多い。（40 歳代） 
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【③で「いいえ」と回答した「その他熊本市内」及び「熊本市外」の居住者の回答内容（１／２）】  

キーワード 具体的な理由 

家賃 ・家賃が高い（20 歳代） 

  ・家賃が高い（20 歳代） 

  ・家賃が高そう（30 歳代） 

  ・家賃などが高いイメージ。また、よほど駅近でなければ、車を持たない生活には不便さ

がある。バスの本数が少ない。充実したスーパーがもう少しあってほしい。（30 歳代） 

  ・水前寺というだけで付加価値があるため地価が高いイメージがあるのとかつて水前寺

付近に勤めていたが治安が良くないと言われていたから。（40 歳代） 

  ・便利だが家賃が高い（50 歳代） 

  ・家賃が高い（50 歳代） 

  ・家賃が高そうだから（50 歳代） 

  ・駐車場が高そう（40 歳代） 

  ・高い（60 歳代） 

利便性、魅力 ・不便（40 歳代） 

  ・住みやすいとは思うが買い物が不便（20 歳代） 

  ・買い物が不便 

大きな商業施設がない 

飲食店が点在していて、飲みに行くのも不便（40 歳代） 

  ・電車通りの近く以外、住みにくい。車必須。バスは来ない。街で飲んで歩いて帰るには

遠い。（30 歳代） 

  ・子供の頃住んでいたけれど、電車通りから離れると、バスの便が悪く、自転車だった

が、案外坂道も多い。今は遊びに行くので来るまで行っているが駐車場は高く、あまり

無いイメージ（50 歳代） 

  ・住みたいという魅力がないため。（20 歳代） 

  ・魅力が無い（40 歳代） 

  ・わざわざ行く事もないから魅力を感じないから。（50 歳代） 

交通 ・JR と市電が連結しているが、JR の本数が少なく市電は遅くて時間がかかるので熊本駅

まで行くのに不便だから。（30 歳代） 

  ・子供の頃に住んでましたがバス停、電車が遠く、バス時間も少ない（50 歳代） 

  ・交通量が多くて苦手なイメージがあります（30 歳代） 

  ・道が複雑で狭い。渋滞。（40 歳代） 

  ・車が多いから（40 歳代） 

  ・車での移動が難しそう（常に混んでるイメージ）（40 歳代） 

  ・渋滞がひどいイメージ｡出来れば近寄りたくない。（50 歳代） 

  ・交通量が多いから！（60 歳代） 

  ・道が複雑で狭いところも多いから（30 歳代） 

  ・道路が狭い（60 歳代） 
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【③で「いいえ」と回答した「その他熊本市内」及び「熊本市外」の居住者の回答内容（２／２）】  

キーワード 具体的な理由 

周辺環境 ・緑や自然が少ない（50 歳代） 

  ・ゴミが沢山落ちている（15～19 歳） 

  ・街中はゆっくりできない感じがします。様々な音がうるさい感じがします（60 歳代） 

  ・電車通りから一歩入ると道が狭く、車の通りが危ないか人が居なさすぎて治安上不安

かのどちらかだから。（40 歳代） 

  ・ざわめきが多そうだから。（70 歳以上） 

  ・住宅や建物がごちゃごちゃしている（50 歳代） 

  ・住むには落ち着いた場所じゃないから（50 歳代） 

  ・せっかく公共交通機関の要になるエリアなのにごみごみしていてゆっくり滞在できる

ようなお店も少ないので住民以外には通過点に過ぎないイメージです。便利かもしれ

ないけれど個人的にはあまり住みたいエリアとは思いません。 

通勤通学者以外も遊びに行きたいと思えるような商業施設やカフェなどがもっと増え

ると良いなと思います。（40 歳代） 

  ・時々遊びに行ければ良い（50 歳代） 

  ・大雨の時水が浸かるから（50 歳代） 

その他 ・今住んでいる場所で、満足しているから（60 歳代） 

  ・現在住んでいるところを気に入っている。（40 歳代） 

  ・今住んでいる地域から離れたくないから。（30 歳代） 

  ・移住の必要性がない。（70 歳以上） 

  ・実家の近くに住んでいるから（40 歳代） 

  ・高齢だから（60 歳代） 

 

 

【③で「わからない」と回答した「水前寺エリア」の居住者の回答内容】  

キーワード 具体的な理由 

  ・通勤時間帯に駅の周辺で線路を越えて通行できるところが無く朝の時間の渋滞がある

のが不便である。白山小の前は通れないので白山通りまで抜けられないのでさらに渋

滞している。駅前までの抜け道になってるところでは、車が結構なスピードで走行して

くるが、道幅が狭いので子供達にとって安全ではない環境。せめて歩道を整備してほし

い。駅前はシャッターが多く、もっと賑やかだったらいいのにといつも思う。（30 歳

代） 

  ・持ち家を考えると予算面では厳しい（50 歳代） 
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【③で「わからない」と回答した「その他熊本市内」及び「熊本市外」の居住者の回答内容（１／２）】  

キーワード 具体的な理由 

家賃 ・家賃が高いイメージ（30 歳代） 

  ・家賃が高い（40 歳代） 

  ・賃貸料金が高そう（60 歳代） 

  ・何もかも高いイメージ。庶民は住めない雰囲気。（50 歳代） 

利便性、魅力 ・実家がこのエリアです。買い物行くには、少々距離があり、大きなディスカウントショ

ップが無くて、不便さを感じる。パーキングが少ないし高い。（50 歳代） 

  ・住んでみたくないわけではないが 

もっとお店が増えたほうが住みやすそうだと 

思うから。（20 歳代） 

  ・出水 2 丁目に居住しています。リモートワークには他の地域の方が魅力的なため、住

み続けることに迷いがあります。（30 歳代） 

  ・楽しそうな場所がないから。（40 歳代） 

  ・住むことと訪れることは違うと思うから。（70 歳以上） 

  ・居住地域とは思っていない。（70 歳以上） 

  ・水前寺エリアの利点・欠点をよく知らないため住みたいかは分からない。（20 歳代） 

  ・しょっちゅう訪れる場所ではないので、住みやすさ等がわからない。（50 歳代） 

  ・あまり行ったことがないため、わかりません。（20 歳代） 

交通 ・交通が便利でキレイだし公園もある（50 歳代） 

  ・交通の便が良い（50 歳代） 

  ・交通機関に恵まれているから（50 歳代） 

  ・県立劇場前の道路が混み合っている等 

所々混雑している（20 歳代） 

  ・水前寺、新水前寺がありアクセスしやすく、市内中心部から東に抜ける道があるため拠

点としては利便性にたけてるが、一方で駅前通り、市電沿いの渋滞がひどい。早く信号

機のスイッチングをどうにかして欲しい。（30 歳代） 

  ・渋滞のために移動しづらいのではと思う。（50 歳代） 

  ・付近が渋滞するイメージがあるから（50 歳代） 

  ・便利で住みたいと思うが、栄えているため渋滞がつらいです。（50 歳代） 

  ・交通量が多くて排気ガスが嫌（50 歳代） 

  ・市電までが遠い（50 歳代） 

  ・市内から遠いから（50 歳代） 

景観 ・水前寺公園という場所が活かされていない。周りにマンションが建ちすぎていてせっ

かくの景観を台無しにしている。 

人口を増やすことよりその土地の良い場所や特徴を伸ばすべきと思いますので、現時

点で住みたいかどうかはわかりません。（40 歳代） 

地域性 ・昔からの人が多いので新しい人を受け入れてもらえなさそう（40 歳代） 
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【③で「わからない」と回答した「その他熊本市内」及び「熊本市外」の居住者の回答内容（２／２）】  

キーワード 具体的な理由 

その他 ・現在の居住地で満足しているため（30 歳代） 

  ・現在住んで居るところで満足している（50 歳代） 

  ・今住んでる所しっくりくる（50 歳代） 

  ・今住んでいる地域で（50 歳代） 

  ・現在、市の中心部に住んでいるから（60 歳代） 

  ・現在の場所が、気にいってる（70 歳以上） 

  ・今便利なのでまだ考える事がない（70 歳以上） 

  ・考えたことがない（15～19 歳） 
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